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Oggetto: Verbale N°4 , anno scolastico 2017-2018 
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In data 14 Marzo 2018 alle ore 16.30, ​presso la Sala Polivalente di             
Villimpenta​, si apre la seduta del Collegio Docenti Unificato, che prevede il            
seguente ordine del giorno: 
 

● Approvazione del verbale della seduta precedente; 
● Andamento iscrizioni e previsione organico; 
● Delibera griglie di passaggio dalla scuola dell’infanzia alla scuola         

primaria; 
● Delibera criteri per la non ammissione alla classe successiva (scuola          

primaria); 
● Delibera trattenimento alunno alla scuola dell’infanzia; 
● Delibera criteri per la non ammissione alla classe successiva ( scuola           

secondaria); 
● Delibera modifiche protocollo stranieri; 
● Calendario prove INVALSI; 
● Calendario scrutini primaria e secondaria; 
● Calendario Esami di Stato; 
● Delibera attività sportiva presso il campo sportivo di Villimpenta (scuola          

secondaria); 
● Varie. 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

Il verbale, inviato via mail a tutti i docenti, viene approvato a maggioranza, un              
astenuto. 
Delibera n.1 
Il verbale del collegio unitario del 15 Dicembre 2017, viene approvato a            
maggioranza, con un astenuto. 
 
Si chiede al collegio di integrare l’ ODG, aggiungendo al punto 2 la delibera              



delle griglie di passaggio dalla scuola primaria alla secondaria. 
Il collegio approva all’unanimità. 
Delibera n.2 
Il collegio delibera all’unanimità l’integrazione sopracitata al punto 3         
dell’ODG. 
 
2. Andamento iscrizioni e previsione organico; 

 
 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
Come nei precedenti anni scolastici, le previsioni sono ipotesi, sulla base dei            
risultati raccolti. L’assegnazione del numero di classi al comprensivo, non è           
competenza del dirigente, ma dell’Ufficio Scolastico Territoriale. Le slide non          
sono da considerarsi definitive, ma passibili di aggiornamenti.  
3.Delibera griglie di passaggio dalla scuola dell’infanzia alla scuola         
primaria e dalla scuola primaria alla secondaria di primo grado; 
 
Prende la parola l’insegnante Prandini, funzione strumentale per la continuità          
per illustrare all’assemblea le modifiche apportate ai documenti di passaggio,          
sia verso la scuola primaria che verso la secondaria. 
Per la griglia della scuola dell’infanzia è stata modificata la prima parte,            
servirà un ulteriore confronto tra docenti dell’infanzia e della primaria per           
completare la seconda parte, in cui si parla di stili di apprendimento. 
Per la griglia relativa al passaggio tra primaria e secondaria si propone di             
utilizzare i profili di competenza. L’insegnante Zapparoli suggerisce di inserire          
“lettura e comprensione” in L2 e l’insegnante Rolli propone di separare, nell’            
ambito logico-matematico, la voce “risolvere problemi”, dalla voce “eseguire         
operazioni”. 
 



 

 



 
 
 

 
 



 

 



 
 
 
 
Il collegio è chiamato a votare. 
 
Delibera n.3 
Il collegio delibera all’unanimità : 

- per la griglia infanzia-primaria: modifica alla voce stili di         
apprendimento e riserva di valutare come completare il        
documento 

- per la griglia primaria-secondaria: inserimento di lettura e        
comprensione in L2 e scelta di separare, in matematica, la voce”           
risolvere problemi” dalla voce “eseguire operazioni”. 

4. Delibera criteri per la non ammissione alla classe successiva (scuola           
primaria); 
 



 

 
La lettura delle slide accende una discussione tra i docenti, che intervengono            
con pareri favorevoli e non. La necessità che il trattenimento sia una            



decisione unanime del gruppo insegnanti, non può essere messa in          
discussione, in quanto normativa, ma molti docenti della primaria non          
ritengono che la scuola abbia bisogno dell’approvazione della famiglia.E’         
giusto e doveroso ipotizzare un percorso condiviso, ma la famiglia non può            
sostituirsi alla scuola in questa fase.  
Si passa al voto. 
 
Delibera n.4 
Il collegio delibera a maggioranza i criteri per la non ammissione alla            
classe successiva, nella scuola primaria (2 astenuti). 
 

 



 
 
Delibera n. 5 
Il collegio delibera all’unanimità i criteri per la non ammissione alla           
classe successiva, nella scuola secondaria. 
 
 
5. Delibera trattenimento alunno alla scuola dell’infanzia di Castel         
d’Ario; 
Il punto all’ordine del giorno riguarda un alunno che dovrebbe iscriversi alla            
scuola primaria di Castel d’Ario, nel prossimo a.s. e per il quale la famiglia ha               
chiesto il trattenimento all’infanzia. La procedura prevista e richiesta dalla          
normativa è stata rispettata e presentata. Ora serve la delibera del collegio. 

Delibera n.6 



Il Collegio dei docenti delibera a maggioranza (un astenuto) il          
trattenimento di un alunno della scuola dell’infanzia di Castel d’Ario. 

 

6. Delibera modifiche protocollo stranieri; 

Interviene l’insegnante Condoleo, che riferisce all’assemblea le modifiche        
fatte al documento per snellire la compilazione. Sul sito si trovano le prove             
per le discipline di italiano, matematica e lingua inglese da fare prima            
dell’assegnazione definitiva da parte della dirigente. 
La commissione dovrà completare alcuni lavori avviati, entro il mese di           
giugno.  
 
Delibera n.7 
Il Collegio dei docenti delibera all’unanimità le modifiche apportate al          
protocollo per gli alunni stranieri.  

 
7. Calendario prove INVALSI; 
 

 



 

 



 



 



 
Tutta l’attività presentata nei precedenti collegi, è in partenza. La scuola           
secondaria avrà più difficoltà nell’aspetto organizzativo, considerando       
l’utilizzo della piattaforma digitale. La dirigente chiede la disponibilità di tutti i            
docenti e propone un incontro prima del 9 aprile, data di inizio delle             
somministrazioni alla secondaria, per fare il punto della situazione. 
 
8. Calendario scrutini primaria e secondaria; 



 

 



 
 
Delibera n.8 
Il Collegio dei docenti delibera all’unanimità il calendario degli scrutini          
del secondo quadrimestre per le scuole primarie e secondarie di primo           
grado. 

 
 
9. Calendario Esami di Stato; 
 



 

 
 
La slide comprende tutti gli impegni previsti dai docenti, che saranno occupati            
con gli esami. Si ricorda che il consiglio di classe comprende anche            
l’insegnante di religione. 
 



 
10. Delibera attività sportiva presso il campo sportivo di Villimpenta          
(scuola primaria e secondaria); 
 
Come nel precedente anno scolastico le scuole primaria e secondaria del           
comune di Villimpenta, chiedono di svolgere l’attività sportiva presso il campo           
sportivo locale. Il collegio è chiamato a deliberare. 

 
 
Delibera n. 9 
Il Collegio dei docenti delibera all’unanimità l’utilizzo del campo         
sportivo del comune di Villimpenta per la scuola primaria e secondaria. 

 
 
 
11.Varie 
 



 
Si tratta prevalentemente di comunicazioni già note all’assemblea. 
 
Punto 4: lettere alunni con merito. La proposta parte da docenti della scuola             
secondaria, con l’intento di valorizzare le eccellenze. Il punto verrà inserito           
nel prossimo collegio della scuola secondaria. 
 
L’incontro ha termine alle ore 18.45 circa 

 
 
 
Il Dirigente Scolastico Reggente Il verbalizzante 
Dott. ssa Cristina Patria                                 Ornella De Marchi 


